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A Száhel-övezet egyre súlyosbodó kihívá-

sokkal küzd, amelyek alapjaiban ingatják meg 

a térség politikai és társadalmi stabilitását. A 

biztonsági fenyegetések fokozódása, a dzsi-

hadista csoportok térnyerése, a sorozatos 

katonai puccsok és a gyenge államiság mind 

hozzájárulnak a régió folyamatos instabilitá-

sához, amelyek ár napjainkra is több millió 

külső és belső menekültet eredményeztek.  

A térségben zajló politikai és társadalmi válságok, 

valamint a romló életkörülmények miatt csak a 

Niger-Mali-Burkina Fasó alkotta konfliktusgóc-

ban 3,5 millió ember kényszerült lakóhelye elha-

gyására, és próbál menedéket találni – gyakran 

olyan helyeken, amelyek szintén hasonló nehéz-

ségekkel néznek szembe. Csád helyzete jól szem-

lélteti a térségre nehezedő nyomást: az ország 

több mint 634 000 menekültet fogadott be a 2023 

áprilisában kirobbant szudáni konfliktus óta, mi-

közben már eleve egymillió külső és belső mene-

kült volt az országban. A menekültek többsége – 

mintegy 89 százaléka – nő és gyermek, akik közül 

sokan alapvető egészségügyi ellátás nélkül marad-

tak a túlzsúfolt táborokban, ahol súlyos élelmi-

szerhiány és ellátási nehézségek tapasztalhatók. A 

csádi kormány becslései szerint, ha a helyzet vál-

tozatlan marad, a menekültek száma 2024 végére 

elérheti a 910 000 főt, ami óriási terhet ró az or-

szág már így is korlátozott erőforrásaira. 

A dzsihadista csoportok térnyerése tovább 

fokozza a térség instabilitását. A csoportok, 

kihasználva a hatalmi vákuumot és a helyi kor-

mányzatok gyengeségét, egyre nagyobb területek 

felett veszik át az irányítást. Rendszeresen támad-

ják a lakosságot és a civil infrastruktúrát, valamint 

az etnikai és vallási ellentéteket kihasználva igye-

keznek toborzótevékenységük megerősítésére, 

befolyásuk megszilárdítására. Az elmúlt héten a 

burkina fasói Barsalogho települést ért terrortá-

madásban több mint 300-an vesztették életüket, 

zömében civilek. 

A biztonsági problémák megoldása érdekében 

egyre több afrikai ország keres külső támogatást, 

hogy megerősítse képességeit és hatékonyabban 

tudjon szembenézni a régió kihívásaival. Szenegál 

például az elmúlt időszakban fokozottan kérte az 

európai országok támogatását a dzsihadista 

fenyegetések elleni harcban és a Száhel-övezet 

stabilizálásában. Bassirou Diomaye Faye szene-

gáli elnök hangsúlyozta, hogy Afrika és Európa 

biztonsága szorosan összefügg, és a kontinensek 

közötti együttműködés kulcsfontosságú a régió 

jövője szempontjából. A spanyol miniszterelnök, 

Pedro Sanchez nyugat-afrikai látogatása során 

támogatásáról biztosította Szenegált, és kiemelte, 

hogy a régió stabilitása stratégiai jelentőségű 

Európa számára is. 

Szenegál azonban nemcsak a biztonsági kihívások 

kezelésére összpontosít, hanem gazdasági 

együttműködést is keres. Az ország új migrációs 

megállapodásokat kötött Spanyolországgal, 

amelyek célja, hogy szabályozott keretek között 

biztosítsák a munkavállalási lehetőségeket és 

elősegítsék a gazdasági fejlődést. Ezek az 

együttműködések lehetőséget kínálnak arra, hogy 

a helyi közösségek számára alternatív megélhetési 

forrásokat nyújtsanak, így csökkentve a 

szélsőséges iszlamista csoportok befolyását és a 

migrációs nyomást. Szenegál példája jól mutatja, 

hogy a térség biztonságának megteremtéséhez 

nem elegendő csupán a katonai intézkedésekre 

támaszkodni; átfogó megközelítésre van szükség, 

amely magában foglalja a politikai stabilitás 

előmozdítását, a gazdasági fejlődést és a helyi 

közösségek megerősítését is. 
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